
Udkast 
 
 

Tisvilde Kystsikringslag vest for Holløse 
 
Referat af bestyrelsesmøde 29/5-2010 
 
Deltagere: Kjeld, Ulander, Eva, Gerd, og Erik Biering. 
 
Afbud fra Peter. 
 
 
Dagsorden:  
 

1. Strandvandring og kaffe. 
2. Afklaring af forholdene ved Bo Bang Petersens lag, både hvad angår selve kystsikringen og 

betaling af Erik Biering. 
3. Ønsker/forslag til fortsat renovering af skræntfoden med kommentar af Erik. (Vedhæftet 

tidligere udsendte forslag fra Erik.) 
4. Evt. Bl.a. orientering om Kystdirektoratets indstilling til anlæggelse af trapper på den nye 

skræntfod og om klage over Ndr. Str. 52 ’ skrænt. 
 

 
 
Ad. 1.  
Der startes med strandvandring. Eva og Ulanders tidligere bekymring over den aktuelle 
skræntfodssikring i den vestlige ende viser sig at være delvis ubegrundet. Det drejer sig i 
virkeligheden om en mindre revne under det nederste betonlag. Denne vil formentlig blive dækket 
af sand senere og ikke betyde noget. Der er givetvis en del huller i skræntfoden også her, men 
behovet for renovering er ikke så stort som i østlige ende. 
 
Ad. 2.  
Betaling til konsulentbistand fra Erik blev diskuteret. Han får i øjeblikket et fast honorar på 5000 kr. 
ex moms om året + 8% af entreprenørudgifter. Endvidere blev kystsikring i andre lag diskuteret. 
Konklusionen blev, at betalingen svarede til andre lag (altså ikke for dyr), og at vores anlæg er OK 
og kan fortsætte som nu. 
  
Ulander:  Erik er konsulent 1 år ad gangen, og honoraret på 5000kr. er et grundhonorar, der 
fratrækkes de 8%, der betales af en evt. entreprisesum 
 
Ad. 3.  
Efter strandvandringen i dag var der enighed om, at næste skridt er renovering af mellemrummet 
mellem de allerede renoverede strækninger i den østlige ende samt en forlængelse af stykket mod 
vest, hvor der nu ligger de tiloversblevne sten om ad skræntfoden. Dette vil ud over at renovere det 
mest tiltrængte stykke også fremtræde æstetisk korrekt. Endvidere er høfde 1 længere end høfde 2, 
og høfde 2 skal derfor forlænges, ligesom bølgebryder 1 og 2, samt muligvis 3 skal forhøjes, hvilket 
ikke blev gjort helt i første omgang.  



Hvis der efter denne renovering sker uventede skader, må disse repareres ad hoc efter samme 
mønster. 
 
Tidspunktet for denne næste større renovering er afhængigt af evt. puljepenge fra Staten.  
 
Plan A er, at der, hvis der også i år kommer puljepenge, vil blive renoveret 2010/2011, mens denne 
renovering (Plan B) først vil blive foretaget 2011/2012 eller allersenest 2012/2013, hvis der ikke er 
puljepenge. Uden puljepenge vil vores nuværende kassekredit og nuværende partsbidrag på 1000.- 
kr. kunne rumme denne renovering (Plan B) uden overskridelse af kassekreditloft. 
Renovering af sidste (mest vestlige og ”sundeste”) strækning vil vente til økonomien tillader det, 
formentlig i 2015/16, dog før ved evt. puljepenge. 
Herefter skulle vores anlæg være færdigt og kun vedligeholdes fremadrettet, hvilket ikke skulle 
være særlig dyrt. 
Hvis denne plan godkendes af generalforsamlingen, - og vi får bevilget puljepenge (Plan A) vil 
Ulander indhente tilbud på kassekredit på 1,4 mill. Med en sådan kassekredit kan vi acceptere og 
starte en renovering lige så snart meddelelse om evt. puljepenge foreligger. Hvis vi ikke får 
puljepenge (Plan B) fortsætter vi med uændret (det aktuelle) kassekreditloft. 
 
Efterfølgende er der kommentarudveksling mellem Kjeld og Ulander om 1) evt. bankskift og 2) 
lånemax., og 3) tidspunkt for næste renovering. Dette vil blive et punkt ved næste bestyrelsesmøde. 
 
Ad. 4.   
Efter sidste møde kontaktede Gerd Kystdirektoratet vedrørende anlæggelse af trapper i den nye 
skræntfod. Kystdirektoratet var af den opfattelse, at der kunne tillades trapper, hvor der tidligere var 
trapper. Egentlig tilladelse skulle gives af Miljøcenter Roskilde, men da de kontakter 
Kystdirektoratet, vil det være svaret.  
Der var fuld enighed i Bestyrelsen om, at tidligere trapper må genopføres for egen regning, og 
uden at ødelægge anlægget. Nye trapper vil ikke blive tilladt.  
 
Gerd orienterer om en klagesag fra Litta Sohi, Ndr.Str. 50 mod Thile, Ndr.Str. 52. Klagen går på en 
række arbejder på grunden, der udover rent æstetiske problemer også kan medføre øget erosion af 
skrænterne. Kystsikringslaget har ingen indflydelse på, hvad der foretages på selve skrænten, men 
bestyrelsen er interesseret i at følge sagen, da arbejdet kan komme til berøre skræntfoden. 
 
Næste møde blev planlagt til 20. juni. Generalforsamlingen afholdes den 25. juli. 
 
Referent Gerd 
 
 
PS. Efterfølgende kan Erik meddele, at han fra sædvanligvis pålidelig kilde i Kystdirektoratet har 
erfaret, at vi nok ikke skal forvente puljepenge i år.  


